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01)
Leia os quadrinhos abaixo e responda:

Frank and Ernest


a)
O trecho “você leva metade dos cromossomos” refere-se a que tipo de divisão celular? Explique sua resposta para validar sua questão. (05 pontos)

Meiose, pois nesse tipo de divisão há uma etapa reducional, de modo que, ao final do processo, há quatro células com metade do número cromossômico original.

b) Em que processo biológico esse tipo de divisão está envolvido? (02 pontos)

         Na produção de gametas / esporos.

02)
Cite uma diferença encontrada entre os cariótipos de dois indivíduos A e B sabendo que, embora ambos possuam 20 cromossomos no núcleo de suas células somáticas, A é classificado como diplóide e B como haplóide. (08 pontos)

Em A serão encontrados 10 pares de cromossomos homólogos (dois lotes). Já em B, os 20 cromossomos não apresentam semelhanças (lote único)

03)
Explique por que em todo exame de cariótipo os cromossomos apresentam-se duplicados. (04 pontos)

Porque a visualização ocorrer mediante interrupção da metáfase, etapa da divisão celular em que os cromossomos, duplicados na intérfase, encontram-se no máximo da condensação.

04)
O organismo humano é formado por uma grande variedade de células. A maioria delas são formadas durante o desenvolvimento embrionário e mantêm um ritmo constante de multiplicação, renovando-se em nosso organismo por meio da divisão celular. Outras, no entanto, devido ao seu alto grau de especialização, perdem a capacidade de se dividir, acompanhando o indivíduo por toda a vida, do nascimento à morte. Baseado no texto acima faça o que se pede:

a) Cite um exemplo de cada tipo de célula citada no texto. (02 pontos)

Tipo 1 : células da pele/mucosas/etc

Tipo 2: neurônio
b) A que tipo de divisão celular o trecho sublinhado no texto se refere? Justifique sua resposta. (05 pontos)

Mitose, processo envolvido na reposição celular.

c) Caracterize a interfase dos dois tipos de células citadas no texto, no que diz respeito as fases que constituem tal período de vida em ambas. (04 pontos)

Tipo 1: passará por G1, S e G2, entrando em divisão a seguir.

Tipo 2: permanecerá em G1.
05)
Explique a relação que existe entre a meiose e a variabilidade genética de uma população que se reproduz sexuadamente. (10 pontos)

Durante a meiose pode-se observar a ocorrência de crossing-over (em algumas células) e da separação de cromossomos homólogos, ambos processos que contribuem para o aumento da variabilidade genética.

06)
Observe a figura abaixo e faça o que se pede:

Explique por que uma célula, na qual os cromossomos apresentam-se da forma como está representada no desenho, não pode apresentar uma intensa atividade de secreção? (05 pontos)

Não, os cromossomos condensados indicam que a célula está em divisão. Assim, nenhuma outra atividade metabólica está ocorrendo (exceto a respiração celular).

07)
Considerando A e a, B e b como dois pares de genes alelos de um mesmo par de cromossomos homólogos, identifique o erro contido no esquema abaixo e explique a razão da representação estar incorreta. (06 pontos)


       Ocorreu um erro na colocação dos alelos A e a. Como são cromátides-irmãs, deveria ser representado o par A/A e b/b no primeiro e a/a e B/B no segundo.

08)
Analise a figura abaixo e responda:


Analisando a figura, pode-se identificar diversos níveis de compactação do DNA. Como podem ser diferenciados os conceitos de cromatina,  de cromossomo e de gene? Explique-os. (09 pontos)

        CROMATINA - O termo cromatina designa porções do núcleo que se coram, exceto o nucléolo, e que são visíveis ao microscópio óptico. A cromatina é constituída por desoxirribonucleoproteína, que se apresenta em vários graus de condensação.

        CROMOSSOMO - estrutura nuclear formada pela molécula de DNA mais proteínas (histonas) de forma espiralizada, contendo uma sucessão linear de genes e só podendo ser vista durante a divisão celular.

        GENE -  Fragmento de DNA cromossômico capaz de determinar a síntese de uma proteína e/ou de um RNA.
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INSTRUÇÕES:





1. 	Preencha o cabeçalho e confira toda a prova.


2. 	Esta prova contém 08 questões.


3. 	Se observar qualquer irregularidade, fale com o professor.


4. 	Responda às questões com caneta azul ou preta. As provas a lápis não darão direito à revisão.


5. 	Não é permitido o uso de corretivos.


6. 	Revise sua prova antes de entregá-la.





Boa Prova!





Nota:
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Quando a


divisão celular


fica difícil...





Ok. Estamos combinados.


Você leva metade


dos cromossomos,


mas eu fico com


o resto das


organelas.





Acho que vou precisar de um


advogado...





G





C











